

2019年9月23日 星期一
编辑陈远岸/版式设计钟涛/校对韦红

专访



李奎

促进更多项目在桂林落地

——访广东省华南技术转移中心有限公司执行总裁李奎

在2019中国-东盟可持续发展创新合作国际论坛的绿色技术转化对接会上,广东省华南技术转移中心有限公司执行总裁李奎作了《华南技术转移中心技术转移模式与实践》的演讲,同与会嘉宾分享华南技术转移中心在技术转换上的经验。

李奎告诉记者,广东省华南技术转移中心有限公司是广东省政府统一部署组建

的专门从事技术转移转化、创业投资和孵化的平台和机构,主要是推动技术的供给方和需求方之间的对接以及转化、落地,以及后期的孵化投资。在李奎看来,这是华南技术转移中心作为平台的使命。

李奎说,广东省华南技术转移中心有限公司在之前就与桂林科技局进行了紧密合作,并取得了一定的成效。“我们中心

诚邀了很多需求方来到桂林,参加此次国际论坛活动,希望能通过绿色技术转化对接会,让更多需求方能和桂林相关单位、企业进行洽谈,达成合作意向,从而推动更多的项目与桂林的合作,并在桂林孵化、落地。”



蒋忠诚

做好喀斯特景观的可持续发展利用

——访中国地质科学院岩溶地质研究所副所长、研究员蒋忠诚

作为岩溶、地质方面的专家,中国地质科学院岩溶地质研究所副所长、研究员蒋忠诚在昨日的论坛上带来了《喀斯特地区生态修复与产业扶贫》的主旨演讲。

蒋忠诚说,桂林是国际旅游名城,以奇特而丰富的喀斯特地貌闻名于世。在可持续发展上,他觉得就是要把喀斯特景观的可持续利用做好。

这需要在四个方面下功夫。一是做好旅游景区的升级,这就要求在不破坏景观和有机结合生态的基础上,促进旅游产业的提质增效。二是在加强生态修复,补齐可持续发展上的短板,这是可持续发展中很重要的一个方面。三是进一步升级农业农村建设,打造生态产业,以生态文明建设引领新时代乡村振兴,并把生态产业和

岩溶地质景观有效配套起来,搭载岩溶乡村生态产业转型升级,建设美丽乡村。最后就是充分利用桂林国际旅游胜地和国家可持续发展议程创新示范区建设契机,密切与国内外的交流和经验共享,从而实现喀斯特景观和生态文明建设国际接轨工作。



张恩德

论坛让与会企业受益匪浅

——访八加一药业股份有限公司董事长张恩德

谈及对此次论坛的印象时,张恩德说,这次论坛规格高,规模大,大家就可持续发展、创新创业等议题进行广泛深入交流,让与会企业受益匪浅。

“我们在此次论坛上收获颇丰,成功签约5个项目,分别与第二军医大学等开展产学研合作,4个全球首创的抗肿瘤和治疗心脑血管疾病的一类药与生物药以及人工智能高场磁共振落地桂林。”他高兴地告

诉记者。

他表示,自治区和桂林市出台了一系列地方法规和条例保障示范区建设,作为生物医药企业,我们将能够在财政金融、科技政策、产业政策、人才政策以及对外交流与合作等方面获得实实在在的政策红利。“尤其是建设示范区配套开展的文化康养产业创新发展行动、创新驱动力支撑行动等五大行动,对于我们来说更是千

载难逢的大好机遇,我们可以在创新发展理念更新、科技项目申报、高端人才招募、创新科技成果转移转化等方面大显身手、大有作为。”

对于未来,他充满信心,他表示,努力在5年内打造年产值过百亿元、市值超千亿元的企业集团,为广西大健康产业发展壮大作贡献,为桂林建设国家可持续发展议程创新示范区添砖加瓦!



蓝福生

论坛给桂林带来了一场“及时雨”

——访桂林吉福思罗汉果有限公司总裁蓝福生

“2019中国-东盟可持续发展创新合作国际论坛的举行,给正在进行国际旅游胜地和国家可持续发展议程创新示范区建设的桂林市带来了一场及时雨,对于在桂林、广西的企业来说,也是难得的交流、寻找资源和合作的机会。”蓝福生表示。

的确如他所言,此次论坛上,桂林吉福思罗汉果有限公司收获不小,他们与国

内知名的科研机构——中国医学科学院药用植物研究所和国际知名公司的退休专家达成了合作。

作为企业的掌舵人,蓝福生十分看好桂林正在建设的国家可持续发展议程创新示范区。他认为这将为桂林的产业、企业的发展带来很多资源或契机,包括:政策、人才、国内和国际企业的关注、国内

和国际资本等资源的关注等。

为了迎接这一机遇,蓝福生坦言公司也做好了准备:“我们需要调整战略,优化战术,让公司的创新和可持续发展能全面、良好地融入到桂林建设国家可持续发展议程创新示范区的大环境中,成为桂林建设国家可持续发展议程创新示范区的一分子。”



刘玮

“创新示范区”建设给企业带来更多发展机会

——访桂林南药股份有限公司高级副总裁刘玮

在昨天的签约仪式上,桂林南药签署的一项协议引人注意:“我们此次是和美国一公司共建联合实验室。”说起这次合作刘玮掩饰不住兴奋,据她介绍,建立联合实验室旨在通过双方的合作,开展中美双报制剂品种的研究和开发,并通过人才交流,形成集研发、生产、注册为一体的创新链。

在刘玮看来,能有这次的合作,离不开桂林正在建设国家可持续发展议程创新

示范区的推动。她表示,作为桂林的本土企业,非常自豪桂林成为国家第一批可持续发展议程创新示范区,这个示范区对于促进桂林经济社会可持续发展具有里程碑意义,是桂林实现高质量可持续发展的新机遇。

“创新示范区建设要求深入实施创新驱动发展战略,深化对外开放,这和桂林南药的战略发展定位是非常契合的。”她说,桂林南药多年前已和法国Clevexel公

司、英国牛津大学等展开合作。现在桂林作为首批可持续发展议程创新示范区,无疑会给企业带来更多的资源、技术平台及发展机会,也会有更多的技术扶持项目。桂林南药会紧紧抓住这个发展机遇,坚持技术创新,积极展开国际合作,引进先进技术及高端人才,为人类健康贡献一份责任和义务。

本报记者庄盈 谭熙/文
记者李凯 见习记者唐若彬/摄